

2079-1
1932

Ориг.
42031



2079-1

СОБРАНИЕ УЗАКОНЕНИЙ И РАСПОРЯЖЕНИЙ

РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАКАВКАЗСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
ФЕДЕРАТИВНОЙ СОВЕТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

12 января 1932 г.

№ 1
ОТДЕЛ ПЕРВЫЙ

Издаваемое управлением
делами Совета народных
 комиссаров ЗСФСР

СОДЕРЖАНИЕ:

Постановления Закавказского центрального исполнительного комитета.

Ст. 1. О внедрении сельских бюджетов в 1932 г.

2. О ходе реализации займа 3-го решающего года пятилетки.
3. О перестройке и рационализации РИК.

Постановления Совета народных комиссаров ЗСФСР.

4. Об установлении карантина против проникновения в ЗСФСР иноземных хлопковых вредителей по турецко-персидской границе и о мероприятиях по ликвидации зарегистрированного на территории Нахичеванской ССР и ССР Армении шиповатого червя.
5. О руководстве кампанией по заключению договоров на 1932 год.
6. Об утверждении Положений о Зактрактороцентре и республиканских отделениях Зактрактороцентра.

Постановления Комиссии исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР.

7. Об использовании демобилизованных красноармейцев на хозяйственно-советской работе.
8. О ходе выполнения плана сдачи хлеба совхозами ЗСФСР.
9. О состоянии учета и хранения хлебных запасов.
10. О выполнении Закавказскими организациями и учреждениями постановления 3-й сессии ЗакЦИКа 5-го созыва о хозяйственном и культурном строительстве Нахичеванской ССР.
11. О ходе выполнения постановления ЦК ВКП (б) от 10/VII 1931 г. и ЦИК и СНК СССР от 1/VIII 1931 г. „Об улучшении бытовых условий инженерно-технических работников (ИТР).
12. О ходе лечения садов и огородов в ЗСФСР.
13. По вопросу о разработке стандарта на местную шерсть Закавказского стандартного комитета при Госплане ЗСФСР.
14. О ходе работ по автоблокировке Восточного участка ЗКВ ж. д.
15. По вопросу о совхозах консервных заводов ЗСФСР.



Постановление Закавказского центрального исполнительного комитета

1. О внедрении сельских бюджетов в 1932 году.

Заслушав доклад ЗНКФина о состоянии сельских бюджетов в 1931 году, Президиум Закавказского центрального исполнительного комитета констатирует, что, несмотря на огромное значение сельских бюджетов, как материальной базы для укрепления и развертывания работы сельсоветов, ЗНКФин и органы НКФинов республик, входящих в состав ЗСФСР, не оценили всего политического-хозяйственного значения внедрения сельбюджетов и не приняли на деле необходимых мер для практического осуществления постановления Президиума ЗакЦИК от 28 августа 1930 года „Об основных принципах организации районов в связи с ликвидацией окружных в ЗСФСР (С. У. ЗСФСР 1930 г. № 16, ст. 178).

В результате этого указанное постановление фактически в жизнь не проведено. Сельбюджеты не стали средством повышения хозяйственной деятельности и инициативы сельсоветов.

В республиках не изучается опыт лучших образцов работы отдельных сельсоветов по бюджету.

Наркомфин ЗСФСР и наркомфина республик, входящих в состав ЗСФСР, не уделили необходимого внимания контролю и руководству над этой работой райисполкомов и не обеспечили этого участка работы необходимыми кадрами.

Переписка по вопросам сельбюджета сверху донизу производится на русском языке, благодаря чему в большинстве случаев непонятна низовым работникам.

Отсутствует популярная литература по вопросу о сельбюджетах на национальных языках.

Задерживает внедрение сельбюджетов также излишняя централизация этой работы со стороны райисполкомов Азербайджана и Армении. В результате такого оппортунистического отношения к сельбюджетам со стороны органов НКФина и райисполкомов:

- а) сельсоветы не освоили своих бюджетных прав;
- б) отсутствует вовлечение широких сельских масс в эту работу на основах социалистического соревнования;
- в) там, где имеются сельбюджеты, в них весьма незначительное место занимают производственные расходы;
- г) сельсоветам не переданы до сих пор все предприятия сельского значения.



Для создания решительного перелома во внедрении сельбюджетов и для обеспечения введения их во всех сельсоветах ЗСФСР в 1932 году Закавказский центральный исполнительный комитет постановляет:

1. Предложить СНК республик, входящих в состав ЗСФСР, при составлении сводного бюджета в 1932 году предусмотреть перевод всех сельсоветов на самостоятельные сельские бюджеты на следующих основаниях:

а) передать сельским бюджетам все доходы от источников, находящихся на территории сельсоветов, за исключением источников, имеющих районное или республиканское значение;

б) из поступлений сельхозналога зачислять в бюджет сельсовета 75%;

в) нагрузить все сельские бюджеты всеми расходами сельского значения;

г) принять меры к исчерпывающей мобилизации внутренних ресурсов сельсоветов, для чего учесть и увязать с бюджетом все внебюджетные средства сельсоветов;

д) привлечь, в пределах установленных законом к осуществлению культурно-хозяйственных мероприятий, как денежные, так и материальные средства хоздоганов, профсоюзов, колхозов и населения;

е) в сметных назначениях сельских бюджетов провести жесткую борежливость, в особенности по расходам административно-управленческого характера.

2. Предложить СНК ЗСФСР и СНК республик, входящих в состав ЗСФСР, по принадлежности, усилить ячейки, ведающие сельским бюджетом, как в НКФ ЗСФСР, так и в республиканских НКФ.

3. НКФинам республик обеспечить сельские советы финработниками соответствующей квалификации, для чего увеличить контингент слушателей районных финкурсов.

4. Перенести сельскую бюджетную работу непосредственно на село, создав вокруг нее специальные группы в составе фин.-налоговых секций, а где таковые еще не организованы—образовать специальные бригады по внедрению и укреплению сельских бюджетов, ведя эту работу на основах соцсоревнования между однородными группами в районе.

5. Для мобилизации сельской общественности вокруг вопросов сельского бюджета и освоения сельсоветами своих бюджетных прав НКФинам республик созвать во всех районах совещания руководителей сельсоветов и счетоводов и подробно проинструктировать их о работе по сельскому бюджету, после чего вопрос о сельском бюджете обсудить на пленумах сельсоветов.

6. Предложить Закниге в ближайший срок издать на национальных языках популярную брошюру о сельских бюджетных правах или плакат. В этот же срок, по согласованию с Наркомфином ЗСФСР, представить в

Орготдел ЗакЦИК план популярных изданий на национальных языках о сельских бюджетах на 1932 год.

7. Предложить СНК республик, входящих в состав ЗСФСР, обязать НКФини всю переписку с районами и селами по вопросу о сельских бюджетах вести на национальных языках.

8. Поручить „Заре Востока“, республиканским и районным газетам организовать на своих страницах перекличку лучших сельсоветов по их финансово-бюджетной работе.

9. Предложить ЦИК республик, входящих в состав ЗСФСР, не позже середины декабря заслушать доклад НКФинов о ходе выполнения настоящего постановления.

10. Возложить на ЗакНКРКИ контроль над выполнением данного постановления. Не позже 25 декабря заслушать на Президиуме ЗакЦИК доклад ЗНКФина о мероприятиях по обеспечению полного внедрения сельских бюджетов в 1932 году.

Председатель Закавказского центрального
исполнительного комитета Ф. Махарадзе.

Секретарь Закавказского центрального
исполнительного комитета Г. Султанов.

Тифлис.
13 декабря 1931 г.

Постановление Закавказского центрального исполнительного комитета.

2. О ходе реализации займа 3-го решающего года пятилетки.

Заслушав доклад зам. председателя Закавказского цекомсада госкредиту и сберегательному делу т. А. Хумаряна о реализации займа решающего года пятилетки, Президиум Закавказского центрального исполнительного комитета констатирует, что благодаря энтузиазму и высокой активности пролетариата города, при энергичной поддержке колхозных и бедняцко-середняцких масс деревни, реализация займа по ЗСФСР развернулась вполне успешно и, по предварительным сведениям, дала в общем удовлетворительные результаты.

По данным на 15 декабря, размещено займа по ЗСФСР в городе и на селе всего на сумму 77.535 т. р., или 123% контрольной цифры; особенно отмечается успешное проведение подписки среди рабочих и служащих, достигшей 59.043 т.р., или 134%, а также размещение за наличный рас-

чет среди крестьян-единоличников, составляющее 7.891 т. р., или 92% всей суммы их подписки.

Президиум Закавказского центрального исполнительного комитета вместе с тем отмечает ряд серьезных дефектов на отдельных участках работы и значительное отставание по выполнению отдельных показателей; в частности, еще не ликвидирован крупный разрыв между учтенной и оформленной подпиской, составляющий к 15 декабря 1931 г. 1.576 т. р., из коих по коллективной подписке рабочих и служащих—956 т. руб., а по подписке колхозников—620 т. р.; также не выполнены новые контрольные цифры на селе среди колхозников и единоличников: реализовано всего на 13.341 т. р., или 89,5% задания.

Неудовлетворительным нужно считать выполнение кассового плана по поступлениям от займа, особенно на селе, где задание за 1931 г. выполнено лишь на 68,2%.

Процент охвата займом рабочих и служащих—91,3% и колхозов—78% считать в общем недостаточным.

Работу Закавказского цекомсода по организации и проведению кампании реализации займа решающего года пятилетки нужно признать в общем удовлетворительной, отметив проявленную им активность и инициативу по мобилизации внимания общественности вокруг кампании и по руководству непосредственно и через республиканские комсоды работы всей системы комсодов ЗСФСР.

Республиканские комсоды, после активной работы в начале кампании, значительно ослабили в последние месяцы свою работу, перестали устраивать регулярные заседания и поддерживать живую связь с местными комсодами и с районами, что создало в ответственный момент завершения кампании демобилизационные настроения в системе комсодов и среди общественности.

Для выпрямления линии отстающих участков работы, Президиум Закавказского центрального исполнительного комитета постановляет:

1. Предложить Закавказскому цекомсоду:
 - а) решительными мерами поднять темпы работы республиканских и низовой сети комсодов ЗСФСР для успешного завершения кампании в городе и особенно на селе;
 - б) направить усилия комсодов при активном содействии общественности и с мобилизацией финкредитного аппарата к выполнению всех количественных и качественных показателей реализации займа и взять твердую установку на выполнение всех заданий обязательно в текущем году для перехода на будущий год без долгов;
 - в) заострить, в частности, внимание комсодов и общественности на немедленной ликвидации разрыва между учтенной и оформленной подпиской, на стопроцентном выполнении задания размещения займа среди кре-

стьян, на обеспечении поступлений наличными полностью от коллективной подписки рабочих и служащих города, а в особенности колхозников села по кассовому плану за четвертый квартал;

г) продолжать с неослабной энергией и вниманием последовательный охват подпиской еще не привлеченных трудящихся, в особенности вновь поступающей на предприятия рабочими для выполнения боевого лозунга кампании — „ни одного трудящегося города и села без облигаций займа“;

д) усилить руководство по организации массовой работы вокруг выполнения указанных заданий с широким применением социалистических методов и обеспечить активное участие в организуемой по ЗСФСР финэстафете;

е) принять действенные меры к прекращению имеющих место продолжительных перерывов и перебоев в работе республиканских комсодов и к устраниению непосещаемости заседаний со стороны подавляющей части членов комсодов. Обновить с этой целью составы комсодов и устраивать их регулярные, не реже одного раза в декаду, заседания, преимущественно на предприятиях, с широким привлечением рабочей общественности и госкредитного актива. Организовать также выездные заседания комсодов в районы и на кустовые совещания;

ж) принять решительные меры к активизации института общественных инструкторов и к обеспечению кадрами инструкторов каждой точки комсодов, особенно их низовой сети.

2. Предложить Президиумам ЦИК республик, входящих в состав ЗСФСР, а также Президиумам автономных республик и областей:

а) заслушать на ближайшем же заседании доклады соответствующих комсодов, принять и по своей линии меры для активизации их работы и обновить их состав энергичными сильными товарищами;

б) обязать соответствующие горсоветы и райисполкомы поставить на ближайших своих заседаниях отчетные доклады городских и районных комсодов о ходе и результатах кампании займа по городу и району, а также разработать конкретные мероприятия по развертыванию массовой работы через секции сельсоветов по лучшему проведению кампании займа на селе, в особенности в колхозах.

3. Предложить Закколхозцентру поручить колхозцентрам республик развернуть широко работу по выполнению и перевыполнению контрольных цифр займа в колхозах.

4. Усилить руководство и надзор за низовой сетью Комиссии содействия для более строгого отношения при разрешении залога или продажи облигаций.

5. За проявленную инициативу и активное руководство организаций и проведением кампаний реализации займа решающего года пятилетки премировать председателя Закавказского цекомсода, его двух заместите-

лей, председателей городских комсодов Баку, Тифлиса и Эривани и двух руководителей агитмасс Закпрофсовета.

6. По истечении двухдекадного срока на заседании Заккомсада заслушать доклад Закколхозцентра о выполнении данного постановления.

Председатель Закавказского центрального исполнительного комитета Ф. Махарадзе.

Секретарь Закавказского центрального исполнительного комитета Г. Султанов.

Тифлс.
22 декабря 1931 г.

Постановление Закавказского центрального исполнительного комитета.

3. О перестройке и рационализации РИК.

В целях дальнейшего укрепления наизового аппарата и приспособления его к потребностям развернутого наступления социализма по всему фронту, Президиум Закавказского центрального исполнительного комитета постановляет:

1. В соответствии с постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 23 сентября 1931 г. „Об изменении основных положений о районных съездах советов и районных исполнительных комитетах“, опублик. в газ. „Известия ЦИК Союза ССР“, от 26 сентября 1931 г. № 266, —ст. 10 постановления Закавказского центрального исполнительного комитета от 23 августа 1930 г. „Об основных принципах организации районов в связи с ликвидацией округов“ (С. У. ЗСФСР 1930 г. № 16, ст. 178) изложить в следующей редакции:

„10. В составе каждого районного исполнительного комитета образуются отделы: общий, земельный и финансовый, а также плановая комиссия и районная рабоче-крестьянская инспекция.

Кроме того, при каждом районном исполнительном комитете состоят: районное управление рабоче-крестьянской милиции, инструктора по советскому строительству, комитет по улучшению условий труда и быта работниц и крестьянок, инспектора и инструктора по народному образованию и районные инспектора: а) по местному хозяйству, б) по дорожному хозяйству, в) по снабжению, г) по здравоохранению, д) по труду, е) по со-

циальном обеспечению, ж) по военным делам и з) по физической культуре.

По постановлению подлежащего центрального исполнительного комитета республик, входящих в состав ЗСФСР, в районах со значительно развитой местной промышленностью и значительным коммунальным хозяйством могут быть образованы отделы местного хозяйства, а в районах со значительной сетью дорог—отделы дорожного хозяйства, а также отделы народного образования в составе районных исполнительных комитетов.

Примечание 1. Организация в районе органов рабоче-крестьянской инспекции, органов рабоче-крестьянской милиции и судебных органов определяется особыми законами Союза ССР и союзных республик.

Примечание 2. Инспектора по военным делам, подчиняясь на общих основаниях районному исполнительному комитету, ведут свою оперативную работу под руководством соответствующего военного комиссара».

2. Предложить ЦИК республик, входящих в состав ЗСФСР, принять срочные меры к проведению в жизнь постановления центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза ССР о преобразовании планово-статистической части районных исполнительных комитетов в районные плановые комиссии.

3. Поручить Орготделу ЗакЦИК по истечении двухмесячного срока проверить степень выполнения данного постановления с последующим докладом на Президиуме ЗакЦИК.

Председатель Закавказского центрального
исполнительного комитета Ф. Махарадзе.

Секретарь Закавказского центрального
исполнительного комитета Г. Султанов.

Тифлис.
22 декабря 1931 г.

Постановление Совета народных комиссаров ЗСФСР.

4. Об установлении карантина против проникновения в ЗСФСР иноземных хлопковых вредителей по турецко-персидской границе и о мероприятиях по локализации зарегистрированного на территории Нахичеванской ССР и ССР Армении шиповатого червя.

В целях предотвращения проникновения на территорию ЗСФСР иноземных хлопковых вредителей, а также локализации зарегистрированного на территориях Нахичеванской ССР и ССР Армении шиповатого червя на хлопчатнике, Совет народных комиссаров ЗСФСР, в развитие постановления СТО от 17 сентября 1926 г. „О мерах борьбы с заносом хлопковых вредителей в хлопководческие районы Союза ССР“ и в частичное изменение своего постановления от 6 июня 1931 г. „Об организации карантина импортных хлопковых грузов“, постановляет:

1. Ограничить ввоз иностранного хлопка и хлопковых грузов на территорию ЗСФСР следующими пунктами: по персидской границе—Баку, Джульфа, Шахтахты, и по турецкой границе—Маркара, каковые пункты об'явить пунктами карантинного досмотра.

2. Воспретить ввоз в ЗСФСР иностранного хлопка, без особого от Контрольной службы Закавказской конторы Всесоюзного об'единения по борьбе с вредителями сельского и лесного хозяйства (ЗакОБВ) для каждой партии удостоверения о ее незараженности хлопковыми вредителями.

3. Весь поступающий на территорию ЗСФСР через указанные в ст. 1 карантинные пункты иностранный хлопок (хлопок-волокно и сырец) и хлопковые грузы как-то: хлопковые семена и коробочки, растения, хлопковые отбросы текстильных и ватных фабрик, грузы, упакованные в материал хлопкового происхождения, а равно тара из-под хлопка, подлежат карантинному досмотру, а в случае надобности и газовой дезинсекции не позднее 24 часов с момента прибытия груза на территорию ЗСФСР.

4. Поступающая из других хлопководческих районов Союза ССР, а равно возвращаемая в пределы ЗСФСР из-под хлопка тара, без особого удостоверения о ее дезинсекции на месте освобождения, подлежит ввозу через Бакинский пункт карантинного досмотра, где и подвергается газовой дезинсекции.

5. Провоз по территории ЗСФСР хлопка иноземного происхождения, а равно хлопка, направленного из других хлопководческих районов Союза ССР, производится с соблюдением администрацией Зак. жел. дор. изданных на этот предмет Контрольной службой Зак. ОБВ и утвержденных Наркомземом ЗСФСР инструкций.

6. Все расходы, связанные с карантинным досмотром и дезинфекцией грузов, перечисленных в ст. 3 настоящего постановления, относятся за счет грузополучателя по тарифам Карантинной службы ОБВ, утвержденным НКЗемом ЗСФСР.

7. В целях локализации зарегистрированного на территории ССР Армении и Нахичеванской ССР шиповатого червя:

а) запретить в период времени с 1 марта по 1 декабря без разрешения Карантинной службы Зак. ОБВ ввоз хлопковых грузов, указанных в ст. 3, из Персии, ССР Армении и Нахичеванской ССР в хлопководческие районы СССР;

Примечание. С 1 декабря по 1 марта разрешается свободный ввоз и вывоз указанных в ст. 3 грузов с территории Персии, ССР Армении и Нахичеванской ССР, за исключением хлопковых семян.

б) сосредоточить очистку хлопка-сырца, собранного на территории Нахичеванской ССР, исключительно на Норашенском хлопкоочистительном заводе;

в) предложить Советам народных комиссаров Азербайдж. ССР и ССР Армении поручить РИК'ам Сталинского, Нахичеванского, Камарлинского, Вединского и Курдукулинского районов воспретить использование населением срезанных пожнивных хлопковых остатков (стебли и коробочки) на какие-нибудь другие надобности, кроме как на топливо, с условием использования названных остатков до 1 марта 1932 г.

После указанного срока Карантинной службе Зак. ОБВ предоставляется право сжигать остатки на месте нахождения, без возмещения владельцам их стоимости;

г) предложить Совету народных комиссаров Азербайджанской ССР поручить РИК'ам Сталинского и Нахичеванского районов принять меры к проведению осенней и зимней запашки полей, вышедших из-под посева хлопчатника, с последующей заливкой их водой не позднее 15 января 1932 года.

8. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на Карантинную службу Зак. ОБВ.

9. Виновные в нарушении настоящего постановления подлежат уголовной ответственности.

И. о. председателя Совета народных
комиссаров ЗСФСР С. Пирумов.

Управляющий делами Совета народных
комиссаров ЗСФСР А. Шавердов.

Тифлис.
1 января 1932 г.
№ 435.

Распубликовано в № 7 „Зари Востока“ от 8 января 1932 г.

Постановление Совета народных комиссаров ЗСФСР.

5. О руководстве кампанией по заключению договоров на 1932 год.

Совет народных комиссаров ЗСФСР постановляет:

Возложить на зам. пред. СНК ЗСФСР т. Догадова руководство кампанией по заключению в ЗСФСР генеральных договоров на 1932 год.

Предоставить т. Догадову право разрешать как непосредственно, так и через назначаемых им правительственные арбитров все споры, возникающие при заключении генеральных договоров между организациями, входящими в систему разных наркоматов.

Решения зам. пред. СНК ЗСФСР т. Догадова по разногласиям, возникающим при заключении генеральных договоров, — окончательны и обжалованию не подлежат.

Решения арбитров, назначенных т. Догадовым, также являются окончательными, если по ним не будет заявлено протеста со стороны народного комиссара.

Примечание. Споры между организациями, входящими в систему одного и того же наркомата, разрешаются лицами, специально уполномоченными для этого народным комиссаром.

Все хозяйственные наркоматы представляют в ЗакРКИ не реже одного раза в 5 дней сводки о ходе договорной кампании.

И. о. председателя Совета народных
комиссаров ЗСФСР С. Пиумов.

Управляющий делами Совета народных
комиссаров ЗСФСР А. Шавердов.

Тифлис.

5 января 1932 г.

№ 436.

Расpubликовано в № 11 „Зари Востока“ от 12 января 1932 г.

Постановление Совета народных комиссаров ЗСФСР.

6. Об утверждении Положений о Зактрактороцентре и республиканских отделениях Зактрактороцентра.

Совет народных комиссаров ЗСФСР постановляет:

Утвердить нижеследующие Положения:

А. О Зактрактороцентре.

Б. О республиканских отделениях Зактрактороцентра (Автрактороцентр; Грузтрактороцентр и Армтрактороцентр).

А. Положение о Зактрактороцентре.

На Закавказское Отделение Трактороцентра—Зактрактороцентр (в качестве регулирующего и планирующего органа Трактороцентра на территории ЗСФСР), возлагаются следующие задачи:

- а) общее руководство и контроль над деятельностью республиканских отделений Зактрактороцентра и через эти отделения над деятельностью МТС;
- б) утверждение производственных и финансовых планов МТС и финансирование последних по этим планам;
- в) составление контрольных цифр и распределение лимитов финансирования по республиканским отделениям;
- г) утверждение планов снабжения МТС средствами производства (тракторы, сель-хоз. машины, станки) и осуществление этих планов;
- д) утверждение сводных планов и заявок на нефтепродукты для тракторных парков МТС;
- е) предварительное утверждение планов строительства новых МТС;
- ж) проектирование и распределение фондированных строительных материалов по представлениям республиканских отделений между МТС и общее техническое руководство строительством усадеб МТС;
- з) общее руководство делом обучения и подготовки колхозников к работе на тракторах и сель-хоз. машинах;
- и) организация подготовки кадров высшей квалификации для МТС (ВТУЗ'ы);
- к) общий контроль над выполнением договоров, регулирующих взаимоотношения между МТС и колхозами;
- л) заключение, на основе генеральных договоров Трактороцентра, генеральных соглашений с закавказскими хозяйственными организациями о сдаче продукции колхозами, обслуживаемыми МТС;

м) назначение управляющих и их заместителей республиканских отделений с последующим утверждением Правлением Трактороцентра, а равно назначение, смещение и снятие номенклатурных кадров МТС по представлению республиканских отделений.

Примечание. Директора МТС назначаются и увольняются с утверждением Правления Трактороцентра.

Б. Положение о республиканских отделениях Зактрактороцентра (Азтрактороцентр, Грузтрактороцентр и Армтрактороцентр).

На республиканские отделения Зактрактороцентра возлагаются следующие задачи:

- а) оперативное руководство деятельностью МТС;
- б) рассмотрение составленных МТС производственных и финансовых планов;
- в) разработка контрольных цифр и распределение лимитов финансирования по МТС;
- г) составление планов и заявок на нефтепродукты для тракторных парков МТС и представление на утверждение Зактрактороцентра;
- д) составление и представление на утверждение Зактрактороцентра планов снабжения МТС средствами производства;
- е) распределение между МТС местных фондов;
- ж) руководство строительством усадеб на МТС и распределение между ними фондированных строительных материалов по плану, утвержденному Зактрактороцентром;
- з) составление планов строительства новых МТС;
- и) непосредственное руководство делом обучения и подготовки колхозников к работе на тракторах и сельхозмашинах;
- к) подготовка на МТС и курсах средних и низших агротехнических кадров;
- л) непосредственный контроль над выполнением договоров, регулирующих взаимоотношения между МТС и колхозами;
- м) заключение, на основе генеральных соглашений Зактрактороцентра, соответствующих соглашений с республиканскими хозяйственными организациями на сдачу продукции колхозов, обслуживаемых МТС;
- н) представление в Зактрактороцентр о назначении, перемещении и снятии номенклатурных работников МТС.

И. о. председателя Совета народных комиссаров ЗСФСР С. Пирумов.

Управляющий делами Совета народных комиссаров ЗСФСР А. Шавердов.

Тифлис.
3 января 1932 г.

№ 437.

Расpubликовано в № 12 „Зари Востока“ от 14 января 1932 г.

Постановление Комиссии исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР.

7. Об использовании демобилизованных красноармейцев на хозяйственно-советской работе.

Заслушав сообщение военного прокурора ККА тов. Казаринского и об'яснения представителей: Орготдела ЗакЦИК т. Георгадзе, председателя Закколхозцентра тов. Авис, Зактрактороцентра тов. Толпинцева, ЗНКТруда тов. Атабекова, о ходе выполнения постановления ЗакЦИК'а от 23 сентября 1931 г. „Об использовании демобилизованных красноармейцев на хозяйственно-советской работе“, Комиссия исполнения при СНК ЗСФСР, констатируя:

а) что в выполнении постановления ЗакЦИК'а проявлена недооценка политической важности его со стороны районных исполкомов, а также Тифсовета, Батумского совета, Баксовета и Лениннаканского совета,

б) что Орготделы ЦИК'ов республик не выполнили постановления ЗакЦИК'а, не организовали советской общественности вокруг вопросов использования демобилизованных красноармейцев, предоставив все самотеку,

в) что Зактрактороцентр не имеет сведений о количестве принятых на работу по своей системе демобилизованных красноармейцев, никаких указаний местам не давал, организованного использования демобилизованных красноармейцев и трактористов не провел, и

г) особо отмечая недооценку значения демобилизованных красноармейцев в деле колхозного движения со стороны Закколхозцентра и Колхозцентров республик (директива дана лишь через 3 месяца после постановления ЗакЦИК'а, сведений об использовании демобилизованных красноармейцев нет),

постановляет:

1) обязать Закколхозцентр, ЗакВСНХ, ЗНКСнаб, Азнефть, ЗНКЗем к 1 января 1932 года представить в Комиссию исполнения точные доклады об использовании демобилизованных красноармейцев в их системах в республиках и районах в соответствии с постановлением Президиума Зак. ЦИК'а;

2) обязать райисполкомы и горсоветы взять под систематическое наблюдение полный учет демобилизованных красноармейцев и правильное их использование, для чего возложить на одного из членов Райисполкома и Горсовета ответственность за выполнение всех решений высших органов по этому вопросу.

Председатель Комиссии исполнения Г. Мусабеков.

Секретарь Комиссии исполнения Ф. Мельников.

Тифлис.

13 декабря 1931 г.

№ 35.



Постановление Комиссии исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР.

8. О ходе выполнения плана сдачи хлеба совхозами ЗСФСР.

Комиссия исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР постановляет:

1. Отметить невыполнение всеми совхозами, за исключением совхоза Зернотреста им. Орджоникидзе, задания по сдаче всех товарных излишков к 10/XII 1931 г.

2. Поручить Зак. прокурору т. Долидзе привлечь к ответственности директора совхоза им. Буниат-Заде за раздачу товарного хлеба без обмена его на рядовое зерно.

3. Обязать СНК ССРП обеспечить немедленное возмещение Лепина-канскому совхозу 47 тонн рядовым зерном, взамен полученного райсоюзами от последнего сортового зерна.

4. Приять к сведению заявление представителя Закавказской конторы Союзхлеба, что им заключен договор с дирекцией Шираксского совхоза на сдачу последним 271 тонны хлеба и что сдача будет закончена к 15 декабря.

5. Предложить СНК республик, входящих в состав ЗСФСР, обеспечить безоговорочное выполнение плана сдачи хлеба совхозами не позже 15 декабря, покрыв недостачу по одним совхозам перевыполнением сдачи по другим.

Председатель Комиссии исполнения Г. Мусабеков.

Секретарь Комиссии исполнения Ф. Мельников.

Тифлис.

13 декабря 1931 г.

№ 36.

Распубликовано в № 335 „Зари Востока“ от 16 декабря 1931 г.

Постановление Комиссии исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР.

9. О состоянии учета и хранения хлебных запасов.

Заслушав доклад зам. управляющего Зак. конторой „Союзхлеб“ тов. Гунькина и сообщение представителей: Государственной хлебной инспекции т. Вехова, НКРКИ ЗСФСР т. Вардзиели и зам. НКСнаба т. Певцова — о хранении хлеба и постановке учета хлебных запасов, Комиссия исполнения при Заксонаркоме, констатируя:

а) что учет и хранение хлебных запасов в ЗСФСР поставлены значительно лучше по сравнению с предыдущими годами, однако должной связки и согласованности в этом деле между системами Союзхлеба и Хлебживсоюза все еще нет, особенно в глубинных пунктах (разрывы данных Союзхлеба и Хлебживсоюза о наличии и использовании хлебных запасов, отсутствие сведений об условиях хранения их в системе Хлебживсоюза и т. д.);

б) что завозимое зерно в ЗСФСР с Северного Кавказа и Украины поступает повышенной влажности и даже дефективное (греющееся), что при отсутствии зерносушильных и очистительных приспособлений угрожает массовой порчей зерна, мука же поступает при морских перевозках из портов Одесса и Новороссийск в обезличенном виде, смешанных сортов, различных мельниц и различного качества и влажностей, и

в) отмечая недостаточность складской площади под хлебогрузы, особенно в Западной Грузии, и неудовлетворительность произведенного строительства новых складов в Ланчхутах, Нотанеби, Абаша, Ново-Сенаки, Зугдиды, Коби, Гали, Кобулеты и Зестафони,

постановляет:

1. Просить Комиссию исполнения при СНК СССР обязать Союзхлеб завозить в ЗСФСР хлебные грузы сухого и средней сухости качества, Советоргфлот — транспортировать хлебные грузы для ЗСФСР в сепарированном виде по сортам и ГХИ — усилить контроль в портах погрузки.

2. Обязать начальников портов Поти, Батум, Сухум и Очемчиры производить рассортировку муки при выгрузке и при дальнейшей транзитной ее отгрузке строго по маркам Советоргфлота.

3. Создать при НКСнабе постоянную Комиссию по проверке хранения хлебных запасов с привлечением представителей кооперации, Союзхлеба, ГХИ, Наркомзема и пожарной охраны.

4. Предложить Комиссии исполнения СНК Грузии в трехдневный срок проверить выполнение постановления СНК ЗСФСР, № 73, от 1/VIII

об обеспечении Союзхлеба в районах заготовки сои складскими помещениями.

5. Предложить Закенабсбыту обеспечить Союзхлеб для перекрытия построенных складов и покрытия крыш вновь строящихся складов в Гудаутах и Очемирах 25.000 штук черепицы, 33.000 шт. этернита, 34.000 шт. этернитовых кнопок.

6. Обязать руководителей контор Союзхлеба и Закхлебжисоюза принять самые решительные меры к немедленному выявлению осевшего хлеба на глубинках и случаев незаконного расходования хлеба без нарядов Союзхлеба и привлечь виновных к ответственности.

7. Принять к сведению заявление т. Певцова, что им сделано распоряжение о приеме сои с влажностью до 18% на склады в районах.

8. Поручить Комиссиям исполнения при СНК АССР, ССРА и ССРГ проверить состояние учета и хранения хлеба в районах.

9. Поручить ЗакРКИ расследовать причины течи крыш новых складов в Ланчхутах, Нотанеби, Абаша, Ново-Сенаки, Зугдиды, Хоби, Гали, Кобулеты и Зестафони и привлечь виновных к ответственности.

10. В первой половине февраля 1932 г. заслушать доклад ОБВ о ходе борьбы с вредителями в амбарном деле (грызуны, жучки, моль и т.д.).

Председатель Комиссии исполнения Г. Мусабеков.

Секретарь Комиссии исполнения Ф. Мельников.

Тифлис.

13 декабря 1931 г.

№ 37.

Постановление Комиссии исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР.

10. О выполнении закавказскими организациями и учреждениями постановления 3-й сессии ЗакЦИК'а 5-го созыва о хозяйственном и культурном строительстве Нахичеванской ССР.

Комиссия исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР постановляет:

1. Констатировать, что постановление 3-й сессии ЗакЦИК'а 5-го созыва о хозяйственном и культурном строительстве Нахичеванской ССР выполнено:

а) Зактрактороцентром, развернувшим две МТС — одну в Норашене и другую в Нахичевани,

б) Законторой „Овцевод“, организовавшей и укрепившей овцеводческий совхоз „Беюк-Дуз“;

в) Закхлоптрестом, успешно выполняющим работу в Норашенском хлопкоочистительном заводе,

г) Закпромсоветом, организационно укрепившим Нахснабирилиги и расширявшим размеры продукции промыслового кооперации.

2. Отметить, что указанное выше постановление не выполнено следующими организациями:

а) По организации совхозов в Нахичеванской ССР—Заксадогордтрестом, Скотоводом, Зак. конторой Семеноводтреста.

б) По организации переработки сельхоз. сырья—Закхлебживсоюзом и Закогородсоюзом.

в) Закколхозцентром, не развернувшим надлежащего руководства и инструктажа работой Нахичеванской колхозной системы и не использовавшим открытых кредитов на колхозное строительство пострадавших от землетрясения районов.

г) Закхлопковым об'единением—в части работ по реконструкции водного хозяйства Нахичеванской ССР.

д) Закавказской конторой Консервтреста—в части руководства по выполнению производственной программы плодовоощного совхоза и жилищного строительства в нем.

е) Закминералруд—в части реконструкции соляного производства и жилищного строительства соляных промыслов.

ж) Закдортрансом—в отношении развертывания дорожного строительства.

з) Зак. округом связи—в отношении установления связи с районами.

3. Отметить, что ЦИК'ом Нахичеванской ССР не использованы все имеющиеся в его распоряжении возможности для выполнения постановления сессии ЗакЦИК'а, в частности не использованы суммы, отпущенные на финансирование колхозного строительства пострадавших от землетрясения районов.

4. Предложить Народному комиссариату земледелия ЗСФСР, Народному комиссариату снабжения ЗСФСР и Высшему совету народного хозяйства ЗСФСР в контрольных цифрах на 1932 год предусмотреть необходимые мероприятия для полного проведения в жизнь постановления сессии о хозяйственном и соц.-культурном строительстве Нахичеванской ССР.

Председатель Комиссии исполнения Г. Мусабеков.

Секретарь Комиссии исполнения Ф. Мельников.

Тифlis.

13 декабря 1931 г.

№ 38.

Постановление Комиссии исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР.

11. О ходе выполнения постановления ЦК ВКП (б) от 10/VII 1931 г. и ЦИК и СНК СССР от 1/VIII 1931 г. „Об улучшении бытовых условий инженерно-технических работников (ИТР)“.

Заслушав доклад Закнаркомтруда и сообщение представителей от Зак. бюро ИТР, ЗакРКИ, ЗакНКСнаба и Тифсовета о ходе выполнения постановления ЦК ВКП (б) от 10/VII 1931 г. и ЦИК и СНК СССР от 1/VIII 1931 г. „Об улучшении бытовых условий ИТР“, Комиссия исполнения при ЗСНК, отмечая, что постановление партии и правительства об улучшении бытовых условий ИТР, несмотря на вполне достаточный срок исполнения его, за исключением Баку, горсоветами Тифлиса и Эривани выполняется совершенно неудовлетворительно, а в районах ЗСФСР вовсе не выполняется,—постановляет:

1. Считать, что горсоветы Тифлиса и Эривани, а также Наркомснабы ССРГ и ССРА и райисполкомы не приняли достаточных мер к быстрой реализации указанных директив, руководители же некоторых предприятий (масло-мыловарен. Комбинат в Гандже, Азводхоз, Кутаисская суконная фабрика, Шелкокомбинат) проявили формальное отношение к постановлению.

2. Отметить, что Заксоюзом и его системой на местах не выполнено своевременное распоряжение ЗакНКСнаба об организации снабжения инженерно-технических работников, согласно постановления СНК СССР от 1/VIII 1931 г., а ЗакНКСнабом не было проявлено достаточной настойчивости в выполнении его распоряжения, даже после соответствующего разъяснения СТО по вопросу снабжения ИТР и наблюдения за проведением в жизни его директив.

3. Особо отметить недопустимое халатное отношение сектора кадров Закнаркомзема в деле определения контингентов ИТР по системе Закнаркомзема.

4. Предложить Народному комиссариату снабжения ЗСФСР, персонально т. Певцову, принять решительные меры к выполнению постановления СНК СССР от 1/VIII 1931 г. в части организации снабжения ИТР в ЗСФСР, представив подробный доклад в Комиссию исполнения к 10 февраля 1932 г.

5. Поручить Народному комиссариату труда ЗСФСР и Народному комиссариату снабжения ЗСФСР совместно с межсекционным бюро инженерно-технических сил (МБИТ) в кратчайший срок уточнить контингенты ИТР

как в ЗСФСР в целом, так и в республиках ЗСФСР и по отраслям производства.

6. Указать зав. Сектором снабжения и регулирования торговли Тифсовета тов. Цинцадзе М. на непринятие им мер к своевременному выполнению постановления правительства от 1/VIII 1931 г. об ИТР, приведшее к ухудшению снабжения ИТР в Тифлисе вследствие открепления их от торговых точек и несвоевременного прикрепления к закрытому распределителю.

7. Поручить комиссиям исполнения при СНК республик, входящих в состав ЗСФСР, проверить выполнение постановления от 1/VIII 1931 г. в районах.

8. Считать неправильными действия некоторых организаций, снявших со снабжения иждивенцев ИТР, командированных для временной или постоянной работы в районы ЗСФСР.

Председатель Комиссии исполнения Г. Мусабеков.

Секретарь Комиссии исполнения Ф. Мельников.

Тифлис.

11 января 1932 г.

№ 39.

Распубликовано в № 13 „Заря Востока“ от 15 января 1932 года.

Постановление Комиссии исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР.

12. О ходе лечения садов и огородов в ЗСФСР.

Заслушав сообщение представителя Закнаркомзема т. Хундадзе о ходе лечения садов и огородов в ЗСФСР и об'яснения представителей Закавказской конторы Всесоюзного об'единения по борьбе с вредителями сельского и лесного хозяйства (ЗакОБВ) т. Глонти и Заксадогородсоюза т. Беселидзе, Комиссия исполнения при СНК ЗСФСР постановляет:

1. Отметить, что Народный комиссариат Земледелия ЗСФСР своевременно поднял вопрос об организованном лечении садов и огородов, но не использовал всех возможностей для проведения его в жизнь.

2. Отметить, что Народный комиссариат снабжения ЗСФСР формально отнесся к делу лечения садов и огородов и не проверил выполнения подведомственной ему системой данных ей распоряжений.

3. Особо отметить волокиту и формальное отношение к делу лечения садов и огородов со стороны Заксадогородсоюза и невыполнение им

прямого распоряжения зам. наркомснаба т. Певцова о заключении договора с ОБВ на лечение садов.

4. Принять к сведению, что лечение садов в системе совхозных трестов проводится ими собственными средствами.

5. Предложить т. Певцову наложить взыскание на ответственных представителей по лечению садов и огородов.

6. Предложить Заксаду обеспечить лечение садов и огородов и об'ем плана осенней кампании 1931 года, а также товарных ферм Садогородколхозцентра.

7. Предложить Народному комиссариату земледелия и Народному комиссариату снабжения ЗСФСР организовать руководство проведением кампании лечения садов и огородов, одновременно разрешив все спорные организационные вопросы по заключению договора между Заксадом и ЗакОБВ.

8. Предложить Народному комиссариату земледелия ЗСФСР, по согласовании с Госбанком, обеспечить своевременное кредитование работ по лечению садов и огородов.

Председатель Комиссии исполнения Г. Мусабеков.

Секретарь Комиссии исполнения Ф. Мельников.

Тифлис.

11 января 1932 г.

№ 40.

Постановление Комиссии исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР.

13. По вопросу о разработке стандарта на местную шерсть Закавказского стандартного комитета при Госплане ЗСФСР.

Заслушав сообщение члена коллегии Рабоче-крестьянской инспекции ЗСФСР т. Ягнитинского и обяснения представителей Зак. стандартного комитета т. Аргуманова и А/О „Шерсть“ т. Тароян, Комиссия исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР постановляет:

1. Считать установленным, что виновниками в срыве работы по выработке стандарта местной шерсти, в нерациональном израсходовании 45.000 рублей и порче определенной части собранных образцов шерсти являются бывшие руководители Закавказского стандартного комитета т. т. Ломадзе и Бекзадян Артем.

2. Принять к сведению, что Комиссией по чистке советского аппарата зам. председателя Закавказского стандартного комитета Бекзадян Артем за срыв работы по стандартизации местной шерсти снят по 2-й категории, с запрещением занимать 2 года ответственные должности.

За небрежное отношение к своим обязанностям—попустительство указанным действиям своего заместителя—т. Ломадзе об'явить выговор.

3. Предложить Закавказскому стандартному комитету до 30 января согласовать с Комитетом по стандартизации при Совете труда и обороны вопрос о передаче дальнейших работ по разработке стандарта Зак. конторе А/О „Шерсть“.

4. Финансирование разработки стандарта шерсти возложить на Зак. контору А/О „Шерсть“, независимо от ее участия в организации дальнейшей разработки.

5. Установить для Закавказского стандартного комитета крайний срок 31 января 1932 г. для полного и окончательного разрешения и согласования с Всесоюзным научно-исследовательским текстильным институтом всех технических вопросов дальнейшей проработки стандарта, обеспечивающих восстановление работ.

Председатель Комиссии исполнения Г. Мусабеков.

Секретарь Комиссии исполнения Ф. Мельников.

Тифлис.

11 января 1932 г.

№ 41.

Постановление Комиссии исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР.

14. О ходе работ по автоблокировке Восточного участка ЗКВ ж. д.

Заслушав доклад директора Зак. ж. д. т. Синева и содоклад члена коллегии Рабоче-крестьянской инспекции ЗСФСР т. Мирзабекяна о ходе выполнения постановления ЗКК ВКП (б) об автоблокировке Восточного участка ЗКВ ж. д., Комиссия исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР постановляет:

1. Отметить, что темпы работ по автоблокировке Восточного участка ЗКВ ж. д. недопустимо замедлены, результатом чего является срыв производственной программы 1931 г. (вып. 20%).

Основной причиной прорыва является обезличка и слабое руководство работами со стороны Народного комиссариата путей сообщения, Дирекции и районных управлений ЗКВ ж. д.

2. Принять к сведению, что в результате проверки РКИ ЗСФСР хода работ по автоблокировке Восточного участка ЗКВ ж. д. были выработаны и утверждены мероприятия по усилению руководства и ускорению темпа работ.

3. Предложить Дирекции ЗКВ ж. д. в кратчайший срок создать перелом в темпах работ по автоблокировке, усилив максимально руководство ими как со стороны Дирекции, так и районных управлений.

4. Обязать Дирекцию дорог немедленно выделить лиц, ответственных за выполнение производственной программы и окончание всех работ по автоблокировке Восточного участка к установленному Закрайкомом ВКП (б) сроку—1 июня 1932 г.

5. Поставить перед СНК СССР вопрос о недостаточном руководстве и наблюдении за ходом работ со стороны НКПС и совершенно нецелесообразном и недостаточном снабжении работ централизованными материалами и финансовыми средствами.

6. Считая ответственными за выполнение плана 1931 г. по автоблокировке нижепоименованных работников Дирекции Зак. ж. д., а) поставить на вид нач. Отд. связи и сигнализации т. Кавтарадзе, б) руководителя группы автоблокировки т. Церетели снять с занимаемой должности.

7. Просить СНК СССР в 1-м квартале усилить финансирование означенных работ для выполнения их к установленному сроку.

8. Заслушать в Комиссии исполнения в апреле месяце информацию Дирекции Зак. ж. дор. о ходе автоблокировки Восточного участка.

Председатель Комиссии исполнения Г. Мусабеков.

Секретарь Комиссии исполнения Ф. Мельников.

Тифлис.

11 января 1932 г.

№ 42.

Постановление Комиссии исполнения при Совете народных комиссаров ЗСФСР.

15. По вопросу о совхозах консервных заводов ЗСФСР.

Заслушав доклад представителя Народного комиссариата Рабоче-крестьянской инспекции ЗСФСР т. Ягнитинского, Комиссия исполнения при СНК ЗСФСР отмечает, что директива партии и правительства о развертывании вокруг консервных заводов собственного хозяйства, рассчитанного на покрытие 15—20% всей потребности собственным плодовоощ-

ным сырьем, по ряду консервных заводов не выполнена вследствие непредоставления местными органами необходимых для этого годных земельных площадей:

Кутаисским горисполкомом отведено для консервного завода всего 36 га (вместо требуемых 300 га).

Выделенная Ордубадским исполнкомом земельная площадь непригодна для использования.

Комиссия исполнения считает, что в этом вопросе со стороны означенных организаций проявлена недооценка того исключительного значения, которое ЦИК и СНК в своем обращении от 29/IX 1931 г. придают делу широкого развертывания консервной промышленности и обеспечения последней сырьевой базой.

В целях скорейшего проведения в жизнь директивы партии и правительства Комиссия исполнения при СНК ЗСФСР постановляет:

1. Комиссиям исполнения при СНК республик, входящих в состав ЗСФСР, заслушать доклады Народных комиссариатов снабжения и принять меры к отведению для заводских совхозов земельных площадей, обеспеченных водой, в размерах, достаточных для обеспечения 15—20% сырьевой потребности заводов собственным сырьем.

2. Обратить внимание Народного комиссариата земледелия ЗСФСР на неудовлетворительное положение с отводом земель для заводских совхозов и обеспечение последних орошением.

3. Народному комиссариату Снабжения ЗСФСР проработать вопрос о целесообразности развертывания совхоза Ленкоранского консервного завода в размерах, значительно превышающих установленное директивой покрытие 15—20% потребности собственным сырьем, с точки зрения увязки этого расширения с интересами окружающего крестьянского хозяйства.

Председатель Комиссии исполнения Г. Мусабеков.

Секретарь Комиссии исполнения Ф. Мельников.

Тифlis.

11 января 1932 г.

№ 43.